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Бібліотечно-інформаційний потенціал як складник ресурсного 
потенціалу інформаційної економіки регіону 

У статті наголошено, що в контексті цифровізації регіону інформаційна економіка функціонує та 
розвивається як економіка нового типу, позитивно впливаючи на формування інтелектуального потенціалу. 
Останній є стратегічним інформаційним ресурсом, що сприяє структурно-динамічному перетворенню 
соціально-економічної системи певної території. Зауважено, що в умовах поступової цифрової трансформації 
всіх галузей економіки інформаційну економіку доцільно розглядати як комплекс економічних і соціальних 
комунікацій між різними структурами, які здійснюють із метою створення та застосування інформаційних 
продуктів і сервісів, необхідних для забезпечення інформаційних потреб різних категорій користувачів та 
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ефективного функціонування економіки регіону. Розглянуто ресурсний потенціал інформаційної економіки 
регіону як складну, відкриту й взаємозалежну систему. Зазначено, що в умовах цифровізації та переходу 
більшості державних і приватних структур до цифрових технологій особливого значення набувають процеси 
створення цифрових інформаційних продуктів і сервісів, що забезпечують функціонування різних галузей 
економіки регіону. Проаналізовано бібліотечно-інформаційний потенціал як складову частину системи 
ресурсного потенціалу інформаційної економіки регіону. Визначено його сучасний стан, перспективи та роль у 
формуванні, функціонуванні й розвитку регіональної економіки. 

Ключові слова: бібліотечно-інформаційний потенціал; інформаційні ресурси; ресурсний потенціал; 
інформаційна економіка; регіон 

Постановка проблеми. В умовах воєнного 
стану підвищується роль інформації та знань як 
ключових ресурсів для забезпечення успішної 
діяльності державних і приватних структур, під-
приємств, організацій, що представляють біль-
шість галузей економіки регіону. Саме тому 
увагу дослідників привертає такий феномен, як 
інформаційна економіка, що є результатом упро-
вадження комплексу економічних заходів з опрацю-
вання, систематизації, застосування інформації та 
знань як важливого ресурсу для забезпечення 
процесів виробництва матеріального та інте-
лектуального капіталів людства [14].  

В умовах інформатизації та переходу дер-
жавних і приватних структур до цифрових техно-
логій особливого значення набувають процеси 
створення інформаційних продуктів та сервісів, 
що забезпечують функціонування різних галузей 
економіки регіону. У цьому контексті обласні 
універсальні наукові бібліотеки, наукові бібліо-
теки закладів вищої освіти, спеціалізовані бібліо-
теки, бібліотеки архівних і музейних установ, які 
мають значний інформаційний потенціал відпо-
відно до профілю діяльності, доцільно розгляда-
ти як такі, що здійснюють виробництво інформа-
ційних ресурсів, необхідних для забезпечення 
інформаційних потреб основних категорій 
користувачів і представників провідних галузей 
економіки.  

Отже, актуальність дослідження бібліотечно-
інформаційного потенціалу як складника потен-
ціалу інформаційної економіки зумовлено тим, 
що наявність інформаційних ресурсів є одним зі 
значущих чинників економічного розвитку 
регіону та інформаційного суспільства. 

Аналіз досліджень і публікацій засвідчив, 
що теоретичним аспектам розвитку електронних 
ресурсів бібліотек у сучасному інформаційному 
просторі, питанням термінології, дослідженню 
методів і засобів зберігання інформації у тра-
диційній та електронній формах, трансформації 
бібліотечних функцій і сервісів відповідно до 
інформаційних потреб різних категорій користу-
вачів, діяльності сучасних документно-інформа-
ційних структур та стратегічним напрямам їхньої 

роботи в цифровому суспільстві, сприянню та 
налагодженню міжкультурних комунікацій, віль-
ному доступові до глобальних ресурсів присвя-
чено праці провідних українських науковців: 
О. Воскобойнікової-Гузєвої, В. Горового, Т. Гран-
чак, І. Давидової, В. Ільганаєвої, О. Кобєлєва, 
Т. Колесникової, Н. Кунанець, К. Лобузіної, 
О. Мар'їної, О. Онищенка, В. Попика, М. Слобо-
дяника, Г. Шемаєвої, C. Шемаєва, О. А. Зінченко, 
П. Даріюш та Д. С. Зінченка. 

Мета статті — розглянути бібліотечно-ін-
формаційний потенціал як складник ресурсного 
потенціалу інформаційної економіки регіону; 
визначити його сучасний стан, перспективи та 
значення у формуванні, функціонуванні й роз-
витку регіональної економіки. 

Виклад основного матеріалу дослідження. 
Ресурсний потенціал, зокрема й інформаційний, 
відіграє значну роль у діяльності установ, під-
приємств та організацій, оскільки є засобом 
максимізації прибутку й підвищення рівня кон-
курентоспроможності [3]. У контексті цифрові-
зації регіону інформаційна економіка функціо-
нує як економіка нового типу й забезпечує 
формування інтелектуального потенціалу [1; 8; 
12; 25]. Останній є стратегічним інформаційним 
ресурсом, що сприяє структурно-динамічному 
перетворенню соціально-економічної системи 
регіону.  

Під впливом процесів глобалізації інформа-
ційна економіка стає новою галуззю регіональної 
економіки та управління, що вивчає економічні 
закони та закономірності у сфері виробництва, 
генерування науково-технічної інформації та 
наукових знань [27]. Основними напрямами її 
функціонування є розвиток інформаційного по-
тенціалу завдяки впровадженню інформаційно-
комунікаційних технологій, взаємодії мережевих 
структур і перетворенню інформації на головний 
ресурс для організації виробництва.  

В умовах поступової цифрової трансформа-
ції всіх галузей економіки інформаційну еконо-
міку доцільно розглядати як комплекс економіч-
них і соціальних комунікацій між різними струк-
турами, які здійснюються з метою створення та 
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застосування (обміну) інформаційних продуктів і 
сервісів, потрібних для забезпечення інформа-
ційних потреб різних категорій користувачів та 
ефективного функціонування економіки регіону. 

Важливою умовою успішного розвитку ін-
формаційної економіки є наявність відповідного 
ресурсного потенціалу, який є складною, від-
критою, взаємозалежною системою (схема 1). 

 
Схема 1. Система ресурсного потенціалу інформаційної економіки регіону 

Ресурсний потенціал інформаційної еко-
номіки — це складна система, що функціонує в 
соціальних, правових та економічних умовах. 
Вона є відритою, оскільки перебуває у стані 
постійної взаємодії або обміну (інформацією, 
капіталом, матеріалами, енергією, людськими 
ресурсами) із зовнішнім середовищем, і взаємо-
залежною, адже між її елементами постійно 
відбуваються різноманітні комунікації: інформа-
ційні, виробничі, ресурсні та маркетингові. 

Системними складниками ресурсного потен-
ціалу інформаційної економіки регіону є ін-
формаційно-ресурсний потенціал державних і 
приватних установ, підприємств, організацій, 
архівних та музейних систем, депозитарії ін-
формаційних ресурсів, бібліотечно-інформацій-
ний потенціал (стартовий, інтеграційний і кон-
солідований), центри інформації з відповідними 
сервісами й послугами, інформаційні портали, 
бази та банки даних, організаційно-функціо-
нальні й управлінські засади, кадровий потен-
ціал, технічне забезпечення, інформаційна інфра-
структура та регіональний сегмент інтернету, 
системи масової інформації, засобів зв'язку, 
інформатизації, телекомунікації. 

Аналізуючи взаємозалежність елементів за-
значеної системи, варто зауважити, що інформа-
ційно-ресурсний потенціал державних і приват-
них документно-інформаційних структур, зокрема 
й бібліотечно-інформаційний потенціал (стартовий 
та інтеграційний), центри інформації з відповід-
ними сервісами й послугами, інформаційні порта-
ли, бази та банки даних утворюють регіональний 
інтелектуальний ресурс; кадровий потенціал за-
безпечує виконання основної місії та завдань біб-
ліотечних установ; функції управлінської діяль-
ності, планування, контролю й звітності регулюють 
основні процеси в межах однієї бібліотеки, ме-
режі бібліотечних установ або  їх  взаємо дії з ін-
шими структурами; наявність відповідної мате-
ріально-технічної бази гарантує комп'ютерне та 
програмне забезпечення, технічну підтримку, за 
допомогою яких створюють і позиціонують елект-
ронні ресурси й продукти, надають дистанційні 
послуги; інформаційна інфраструктура є сучасним 
каналом, за допомогою якого відбуваються про-
цеси міжбібліотечної взаємодії та взаємодії з 
іншими документно-інформаційними структурами.  

Нині в інформаційному просторі регіону 
зростає роль системного подання інформації та 
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знань державними й приватними соціальними 
структурами, що опікуються акумуляцією, збе-
ріганням і поширенням соціально значущої 
інформації, — бібліотеками, архівами, музеями, 
органами НТІ, інформаційними агенціями, порта-
лами, медіа, видавництвами. Одночасно 
відбуваються процеси масового перенесення 
документів і знань в інформаційне середовище 
регіону, формуються передумови для створення 
нових інформаційних ресурсів, продуктів і сервісів.  

У процесі інформаційного виробництва го-
ловна роль належить інформації та знанням, які 
створюють, позиціонують і надають усі види 
документно-інформаційних структур у форматі 
власних і консолідованих інформаційних ре-
сурсів, продуктів, сервісів для різноманітних 
категорій користувачів.  

З огляду на актуалізацію інформаційних 
процесів суспільство дедалі більше усвідомлює 
потребу створення та функціонування соціальних 
інформаційних центрів для концентрування, 
структурування й підготовки до використання 
інформації. Відповідно до вимог та інформацій-
них потреб сучасних користувачів, бібліотеки 
трансформуються з традиційного місця зберіган-
ня книжкової продукції в науково-інформаційні 
центри й посідають одне з найважливіших місць 
у соціокомунікативній діяльності. Бібліотечні 
установи спрямовують зусилля на систематиза-
цію, використання й надання інтегрованих знань, 
створення інформаційних послуг і продуктів, що 
є результатом аналізу та впорядкування інформа-
ції [4]; стають базовими соціально-комунікатив-
ними структурами, які концентрують кому-
нікативну культуру суспільства й забезпечують 
комунікаційні процеси з використанням доку-
ментів, інформації, знань [5].  

На нинішньому етапі обласні універсальні 
наукові бібліотеки, наукові бібліотеки, спеціа-
лізовані бібліотечні установи, наукові бібліотеки 
закладів вищої освіти мають значний інфор-
маційно-ресурсний потенціал, необхідний для 
забезпечення інформаційних потреб представ-
ників більшості галузей регіональної економіки. 
Вважаємо, що цей бібліотечно-інформаційний 
потенціал (стартовий та інтеграційний), а також 
результати взаємодії бібліотечних установ з 
іншими документно-інформаційними структура-
ми (тобто консолідовані ресурси, продукти та 
сервіси) слід розглядати як вагомий складник 
системи ресурсного потенціалу інформаційної 
(цифрової) економіки регіону.  

У попередніх працях авторки зазначалося, 
що термін "бібліотечно-інформаційний потен-

ціал" позначає комплекс задіяних бібліотечно-
інформаційних ресурсів в єдності з управлінсь-
кими, техніко-технологічними та соціальними 
засобами, методами, структурами й умовами, що 
дають змогу бібліотекам сприяти відтворенню та 
розвитку інфосфери, підвищенню інформаційної 
культури й інтелектуального потенціалу суспіль-
ства [14—18]. 

На думку О. Кобєлєва, нині інформаційно-
аналітична діяльність є одним із головних чин-
ників функціонування та розвитку сучасної біб-
ліотеки. Тому важливим напрямом інформа-
ційного обслуговування віддалених користувачів 
є орієнтація на впровадження послуг власного 
інформаційного-аналітичного виробництва з 
метою створення продуктів і сервісів, що 
сприяють ефективному доведенню потрібної ін-
формації до аудиторії, розкриттю та популя-
ризації наявного бібліотечно-інформаційного по-
тенціалу [10; 11].  

У цьому сенсі слід розглядати можливість 
розроблення нової стратегії діяльності інформа-
ційно-бібліографічних відділів в обласних уні-
версальних наукових бібліотеках (ОУНБ), 
централізованих бібліотечних системах (ЦБС), 
наукових бібліотеках закладів вищої освіти, а 
також створення бібліотечних центрів інфор-
маційно-аналітичної діяльності для формування 
спільного з іншими структурами ресурсного 
потенціалу, орієнтованого на забезпечення 
інформаційних потреб представників науки, освіти, 
культури, економіки та бізнесу регіону [10]. 

Відповідно до інформаційних потреб сучас-
них користувачів підвищується роль і значення 
інтелектуальної праці висококваліфікованих ін-
формаційних аналітиків. З огляду на це обласним 
універсальним науковим бібліотекам, науковим 
бібліотекам закладів вищої освіти, спеціалізо-
ваним бібліотекам і центральним міським біб-
ліотекам потрібно розширювати спектр іннова-
ційної діяльності, організовувати взаємодію з 
іншими структурами, розробляти та впроваджу-
вати нові стратегії створення й розвитку інфор-
маційних ресурсів, продуктів, сервісів, орієн-
туючись на закордонний досвід бібліотечно-
інформаційної діяльності та регіональні прог-
рами цифровізації.  

Диджиталізація діяльності установ та під-
приємств регіонів є одним із головних напрямів, 
задекларованих у Державній стратегії регіональ-
ного розвитку на 2021—2027 рр. [6]. Це сто-
сується всіх галузей економіки регіонів України, 
не стала винятком і бібліотечна. Основними 
документами, що регламентують реалізацію за-
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ходів із цифрової трансформації, є постанова 
Кабінету Міністрів України від 12.04.2000 № 644 
"Про затвердження Порядку формування та ви-
конання регіональної програми і проєкту ін-
форматизації" [22], регіональна програма інформа-
тизації "Дніпропетровщина: цифрова трансфор-
мація" на 2023—2025 рр. [23], Цифрова стратегія 
для громади, Концепція розвитку цифрових 
компетентностей до 2025 року [19], Стратегія роз-
витку бібліотечної справи на період до 2025 року 
"Якісні зміни бібліотек для забезпечення сталого 
розвитку України" [24]. 

Відповідно до засад регіональної програми 
інформатизації "Дніпропетровщина: цифрова 
трансформація" на 2023—2025 рр. [23], 
основною місією бібліотечної діяльності є 
інноваційний розвиток інформаційних ресурсів, 
продуктів і сервісів, а також забезпечення на 
належному рівні інформаційних потреб 
різноманітних категорій користувачів. З огляду 
на ці завдання у пропонованому дослідженні 
бібліотечно-інформаційний потенціал проаналі-
зовано як вагомий складник ресурсного потен-
ціалу інформаційної (цифрової) економіки Дніп-
ропетровського регіону. Сьогодні він посідає 
центральне місце в українській економіці, 
політиці, науці, культур і й освіті та є о дним із 
найбільших сучасних IT-хабів країни.  

Провідними центрами інтеграції інформа-
ційних ресурсів регіону є Дніпропетровська об-
ласна універсальна наукова бібліотека (ДОУНБ) 
та наукові бібліотеки закладів вищої освіти. 
Пріоритетними категоріями читачів для ДОУНБ 
є фахівці різних галузей економіки, культури, 
освіти та науки, тому розкриття наукового по-
тенціалу, донесення до суспільства та держави 
інформації щодо здобутків вітчизняних дослід-
ників є одним з основних напрямів діяльності 
установи. Бібліотека активно інформує користу-
вачів про інновації в науці, популяризує здобутки 
українських учених і проводить безоплатні 
консультації патентного повіреного України в 
межах соціокультурного проєкту "Інформаційно-
правовий центр "Інтелектуальна власність". 
ДОУНБ також постійно продовжує плідну спів-
працю з громадською організацією "Товариство 
виробників Дніпропетровщини" в межах інфор-
маційного проєкту "Бібліотека. Винахідництво. 
Дніпропетровщина — Ізраїль: реалії та перспек-
тиви" з пошуку патентів винахідників, які 
емігрували до Ізраїлю [9]. 

В умовах цифровізації регіону у формуванні 
консолідованих інформаційних ресурсів першо-
рядна роль належить інформаційно-аналітичній 

діяльності, що суттєво впливає на трансформа-
цію методів, засобів й умов збирання та 
опрацювання інформації, створення й позиціо-
нування інформаційних ресурсів бібліотек, 
архівів, музеїв та інших структур [20]. 

Прикладом консолідованого краєзнавчого 
інформаційного ресурсу на регіональному рівні є 
портал ДОУНБ "ДніпроКультура". Він виконує 
важливу роль у наповненні інтернет-ресурсів 
унікальними краєзнавчими матеріалами й за-
свідчує ефективність корпоративної роботи та 
співпраці бібліотек Дніпропетровської області, 
представників закладів культури, громадських 
організацій, творчих об'єднань та інших струк-
тур, науковців, журналістів, письменників, крає-
знавців, активних користувачів. 

На порталі "ДніпроКультура" розміщено 
відомості про цікаві культурно-мистецькі події 
Дніпропетровщини й видатних діячів творчих 
професій, нариси з історії міст і сіл регіону, 
матеріали про пам'ятки культури та природи, 
театри, музеї, бібліотеки, народні традиції та 
обряди, огляди мистецького й літературного 
життя, а також додаткові покликання на 
друковані джерела та вебресурси з інформацією 
про культуру краю. Користувачі порталу мають 
змогу переглядати світлини видатних діячів, 
пам'яток архітектури, виробів майстрів народних 
промислів, ознайомлюватися з творами місцевих 
письменників і мультимедійними ресурсами, що 
репрезентують культурне надбання Дніпропет-
ровської області [7]. 

На сучасному етапі провідними напрямами 
діяльності наукових бібліотек є розвиток ресурс-
ної бази, співпраця та взаємодія з науково-
інформаційними установами, впровадження кор-
поративних науково-інформаційних і науково-
організаційних проєктів із метою створення 
спільних ресурсів, продуктів, організації комп-
лексного якісного бібліотечно-інформаційного 
обслуговування [16, c. 36].  

Як приклад використання інтегрованого кон-
солідованого наукового бібліотечно-інформацій-
ного потенціалу (наукових електронних інформа-
ційних ресурсів закладів вищої освіти та науко-
вих електронних бібліотек) доцільно розглядати 
діяльність Української науково-освітньої теле-
комунікаційної мережі "УРАН" у м. Дніпрі, яка 
виконує подвійну функцію. Цей ресурс одно-
часно є корпоративною телекомунікаційною ме-
режею, яка забезпечує мережеві сервіси та 
пов'язує заклади науки, освіти й культури Украї-
ни між собою та через пан'європейську науково-
освітню телекомунікаційну мережу GÉANT, й 
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мережею доступу до інтернету, що забезпечує 
подання користувачам трафіку сторонніх інтер-
нет-провайдерів з одного з наявних шлюзів 

"УРАН" у всесвітній мережі. Українську науко-
во-освітню телекомунікаційну мережу "УРАН" у 
м. Дніпрі подано на рис. 1 [21]. 

 
Рис. 1. Мережа "УРАН" у. м. Дніпрі 

Основною місією ресурсу "УРАН" є коор-
динація дій та об'єднання зусиль її членів для 
сприяння створенню, розвитку та використанню 
єдиної національної науково-освітньої телекому-
нікаційної мережі України, для підвищення рівня 
освіти та науки, формування засад інформаційно-
го суспільства, повноправного входження нашої 
держави у глобальний інформаційний простір і 
представництва інтересів учасників в органах 
державної влади, українських і міжнародних 
організаціях.  

У сучасних умовах основними критеріями 
міжбібліотечної взаємодії, а також взаємодії з 
іншими структурами мають бути: доступність 
інформаційних ресурсів, орієнтованість на ко-
ристувача, дослідження інформаційних потреб, 
системність, координація та кооперація, довіра й 
комплексність. 

Іншим прикладом консолідованого інформа-
ційного ресурсу на міжрегіональному рівні є 
проєкт LIBRARIA компанії "Архівні інформацій-
ні системи" (АІС), що реалізується у співпраці з 
бібліотеками, архівами та науковими інститу-
ціями в Укр аїні та поза її межами.  Метою 
проєкту є оцифровування та надання онлайн-
доступу до великого масиву української історич-
ної періодики [2]. 

Зауважимо, що бібліотеки можуть спів-
працювати з архівами та музеями на основі 
краєзнавчої діяльності, створення електронних 

колекцій, інтерактивних виставок, екскурсій; з 
електронними видавництвами України, близь-
кого та далекого зарубіжжя, надаючи онлайн-
користувачам послуги електронного абонемента, 
а також у процесі оцифровування видань із 
власних фондів. Відповідно до замовлень читачів 
бібліотеки можуть надавати послуги електрон-
ного міжбібліотечного та міжрегіонального або-
нементів; співпрацювати з інформаційними 
агенціями й порталами на корпоративній основі, 
надаючи приватним та юридичним особам 
інформаційно-аналітичні послуги, тематичні й 
бібліографічні довідки на комерційній основі. 

Аналізуючи життя сучасного регіону, мо-
жемо стверджувати, що воно будується на основі 
численних інформаційних комунікацій між 
економічними й соціальними інститутами та 
окремими громадянами. Відповідно до цього як 
перспективу ефективного функціонування бібліо-
течно-інформаційного потенціалу в системі 
ресурсів інформаційної економіки регіону до-
цільно запропонувати застосування нового на-
пряму у формуванні та розвитку інформаційних 
ресурсів регіону, що полягає у створенні ін-
формаційного простору для представників науки, 
культури, освіти та бізнесу з використанням 
кластера [13]. У цьому контексті насамперед слід 
розглядати співпрацю бібліотечних установ з 
архівами, музеями й іншими структурами для 
формування єдиного консолідованого інформа-
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ційного ресурсу, розкриття та використання наяв-
ного стартового (внутрішнього) та інтеграційного 
(зовнішнього) бібліотечно-інформаційного по-
тенціалу регіону [26]. Вважаємо, що для його 
посилення й розвитку доцільно запропонувати 
модель на основі кластерного підходу, проаналі-
зовану в попередніх публікаціях авторки [15; 16]. 
Основним засобом взаємодії та обміну інфор-
маційними ресурсами є інформаційна інфра-
структура. Стартовий та інтеграційний біб-
ліотечно-інформаційний потенціал — це значу-
щий ресурс, який позиціонують, розкривають і 
застосовують з метою формування нових про-
дуктів і послуг для забезпечення інформа-
ційних потреб різних категорій користувачів. 
Одночасно кластерний підхід слід розглядати 
як форму взаємодії різних структур. Резуль-
татом упровадження моделі бібліотечно-ін-
формаційного потенціалу стане створення 
єдиного регіонального консолідованого інформа-
ційного ресурсу з уніфікованим форматом 
подання даних на базі сучасних цифрових 
платформ, а також підвищення рівня розвитку 
та використання бібліотечно-інформаційного 
потенціалу в системі ресурсного потенціалу 
інформаційної економіки загалом [15, с. 38]. 

Підсумовуючи, зауважимо, що формування 
інформаційного простору та забезпечення ін-
формаційних потреб різних категорій користу-
вачів базується на використанні великої кількості 
наявних ресурсів бібліотек, архівів, музеїв, 
інтернету, а також створенні нових ресурсів, 
продуктів і послуг за принципом "інформація на 
базі інформації".  

Висновки. За результатами аналізу законо-
мірностей функціонування системи ресурсного 
потенціалу інформаційної економіки регіону 
встановлено, що сьогодні одними з головних 
центрів інтеграції інформаційних ресурсів облас-
ті є Дніпропетровська обласна універсальна нау-
кова бібліотека та наукові бібліотеки закладів 
вищої освіти. Умовами ефективного 
використання бібліотечно-інформаційного потен-
ціалу в системі ресурсного потенціалу інфор-
маційної економіки регіону є організація 
бібліотечно-інформаційної діяльності з огляду на 
соціальні, політичні, економічні чинники, наяв-
ність розвиненої інфраструктури, матеріально-
технічної бази, комп'ютерного та програмного 
забезпечення, кадрового потенціалу із сучасною 
інформаційно-бібліотечною освітою, співпраця з 
різними документно-інформаційними структура-
ми, створення та втілення нової стратегії біб-
ліотечно-інформаційної діяльності відповідно до 
регіональних програм цифровізації, розвитку та 
підтримки науки, культури, бізнесу, орієнтація на 
результати досліджень інформаційних потреб 
сучасних користувачів. Як перспективу під-
вищення ролі та значення бібліотечно-інформа-
ційного потенціалу у формуванні, функціону-
ванні та розвитку економіки регіону пропонуємо 
застосування моделі бібліотечно-інформаційного 
потенціалу на основі кластерного підходу з 
використанням сучасних цифрових платформ.  

Основним напрямом подальшого досліджен-
ня стане пошук і вивчення нових форм та методів 
бібліотечно-інформаційної діяльності, пов'язаних 
із функціонуванням і розвитком економіки регіону. 
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Library and information potential as a component of the resource potential  

of the information economy of the region 
The article notes that in the context of digitalization of the region, the information economy functions and develops 

as a new type of economy that ensures the formation of intellectual potential. At the same time, the latter is a strategic 
information resource that contributes to the structural and dynamic transformation of the socio-economic system of the 
specified territory. It is emphasized that in the conditions of gradual digital transformation of all branches of the 
economy, it is advisable to consider the information economy as a complex of economic and social communications 
between various structures. Which are carried out in order to create and use information products and services 
necessary to ensure the information needs of various categories of users and the effective functioning of the economy of 
the region. The resource potential of the information economy of the region is considered as a complex, open, 
interdependent system. It is noted that in the conditions of digitization and the transition of most state and private 
structures to digital technologies, the processes of creating information products and services that ensure the 
functioning of various branches of the region's economy are of particular importance. The library and information 
potential is analyzed as a component of the resource potential of the information economy of the region. Its current 
state, prospects and significance in the formation, functioning and development of the regional economy are 
determined. 

Keywords: library and information potential; information resources; resource potential; information economy; 
region 
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